



瑞安市公安局交警大队 瑞安市道路交通安全协会 联办

月刊

今年我市儿童交通事故多发

别让孩子的笑容消失在路上



见习记者 王志 摄

■ 通讯员 郑悦慧 何疆 首席记者 金行哲

六一儿童节是孩子们最快乐的日子,可在这个儿童节,有些孩子却再也无法收到父母的礼物了。因为,他们的笑脸永远消失在车轮下了。

据统计,近两年来,我市儿童交通事故比往年增多了不少。去年我市有3名儿童在交通事故中死亡;今年以来,已有5名儿童命丧车轮,其中最大6岁,最小仅3岁。

频发的儿童交通安全事故让人们痛心的同时,也给社会敲响了警钟。如何给孩子们编织一张道路交通的交通安全网,已迫在眉睫。

天堂不会有车来车往

5月28日中午,曾某驾驶轻型厢式货车时,未注意右侧倒车镜,在倒车过程中轧到正在玩耍的3岁小女孩“小钱”,“小钱”经抢救无效于当日死亡。

5月22日下午,黄某无证驾驶小型普通客车,车头左侧碰撞并碾压前方3岁儿童康康,康康经医院抢救无效于当

日死亡。

5月13日中午,贵州籍李某驾驶大型农用车时,不慎撞死了蹲在车前的女儿。日前,母亲抱着女儿的一件演出服潸然泪下。她哽咽地说,女儿本来要参加学校的六一舞蹈表演,连表演的服装都买好了,现在再也没有机会穿了。

3月7日晚,潘某驾驶一辆小型普通客车,碰撞并碾压横穿道路的4岁女孩英英,造成英英受伤经医院抢救无效于当日死亡……

一个个人间悲剧,让闻者流泪。祝愿孩子们一路走好,在天堂里不会再有车来车往。

司机要注意周围的孩子

据交警部门介绍,在这些儿童交通事故中,大多是因为肇事司机的疏忽大意或不遵守交通规则所致。避免这些悲剧的发生,司机不仅平时要养成遵守交通规则的好习惯,驾车中还要更加关注周边儿童的安全。

交警提醒,儿童在玩耍时行动路线无规律,对于外界的风险意识也很差。驾驶员在行驶过程中,如果发现路边有儿童出现,一定要及时减速,随时防备儿童

在路面穿行。途径幼儿园、小学校等地时,应当集中注意力,小心周围可能出现的儿童。如果有儿童穿越马路,一定要将车停下,待他们安全通过之后再继续行驶。如儿童在车辆旁玩耍,一定要在他们离开之后再启动车辆,必要时可下车查看,以确保安全。特别需要提醒的是,车辆后方的车窗以下是驾驶员的盲区,儿童有时会在这里停留。如果需要倒车,必须下车观察后方情况,确保安全后再启

动车辆。

同时交警也提醒,虽然现在不少机动车的车头、车后装了雷达,但如物体过低、过高或其角度超过探测范围时,雷达也会判断失误。最常见的就是小区里的地锁,往往因雷达判断不到,造成地锁对车的损害。而高度够但形状特殊的物体,也有可能被雷达忽略。因此,驾驶员启动机动车前,不管是前行或倒车,一定要养成事前绕车一周的好习惯。

家长应教育孩子守规

据交警介绍,儿童发生道路交通意外主要有两种情况:家长疏于看护,孩子单独在路边玩耍、行走或突然从车前后蹿出。在儿童事故中,约半数是由儿童自身违法行为引起的。此外,中午和下午放学时段是事故高发时段,事故一般发生在步行、骑车及乘车时。

那么,应当如何照顾、看管好自己或是周围的孩子,让他们远离交通事故呢?交警提醒,作为孩子的家长,要从

小培养儿童自我保护意识。家长要充分认识到交通安全教育的重要性,利用各种机会让孩子认识和了解各种交通信号标志及交通安全常识,让孩子从小树立起良好的交通安全意识。家长还应经常告诫自己的孩子不要在街道上、马路上踢球、溜旱冰、追逐打闹以及学骑自行车等;也不要再在停车场内玩耍,游戏时尽量远离停靠的车辆,以免其突然启动而造成伤害。

家长还要指导儿童安全通过马路。即过马路时选择人行横道,不要横穿马路,也不要跨越街上的护栏和隔离墩。要让他们学会看指示信号,按照信号灯指示通过马路。年龄较小的儿童过马路时,应该由成人带领。小学生上下学时,不可多人横排行走,不要互相推搡打闹。另外,儿童在街上和马路上行走时,不要埋头看书或玩玩具,以免发生意外等。

大中型客货车司机注意,从6月1日起 审验一年一次 记分后要学习

本报讯(通讯员 郑悦慧 沈杰 首席记者 金行哲)大中型客货车和校车的驾驶人注意啦!从6月1日起,我市的大中型客货车驾驶人也都将实施年度审验和教育措施,有违法记分记录的还要参加安全教育学习。这是记者日前从市交警部门获悉的。

据了解,此次规定的大中型客货车驾驶人准驾车型,分别为A1、A2、B1、B2以及校车驾驶人,须每年办理一次审验手续。据统计,目前我市持A类驾照的驾驶员有10300人,持B类驾照的驾驶员有3986人。

按照公安部“进一步严格机动车驾驶人管理,每年开展一次大中型客货车驾驶人审验教育”的要求,自6月1日开始,大型客车(A1)、牵引车(A2)、中型客车(B1)、大型货车(B2)、校车的驾驶人每年将需进行一次审验。审验时,驾驶人必须将交通违法和事故处理完毕,只要记分1分以上(包含1分),驾驶人也要参加不少于3小时的安全警示教育学习。

此外,A1、A2、B1、B2驾照的交通违法行为人在处理违法时,在窗口必须参加不少于半小时的交通安全宣传教育学习,并填写相关驾驶人安全警示教育申请表,教育完毕经民警签字后,方可处理违法。

市车管所提醒驾驶员,到车管所办理大中客货车的审验时,应携带身份证和驾驶证。如果要求提交体检证明的,还必须携带体检证明;反之则不需提供。对未参加审验或者审验未通过的,将书面告知其所在的运输企业或者学校对其暂停营运。

1月至5月,抄告违停 24927辆,拖车 3588辆 违法停车 一律“零容忍”

本报讯(通讯员 郑悦慧 首席记者 金行哲)车辆越来越多,道路越来越窄,行车难停车难已成城市顽疾。但不少市民仍把道路当成自家停车场,随时随地想停就停,致使市区道路更加拥堵。昨日,记者从市交警大队获悉,将对违法停车实行“零容忍”,除了对6类违法停车行为一律拖车外,对已被抄告仍不驶离的车辆也将拖车。

近年来,随着我市机动车辆逐年激增,我市道路尤其是市区主干道的交通高峰期常处于饱和、超饱和状态,路上随意停车等违法行为也越来越多,堵塞交通、影响正常车辆通行。在目前我市汽车保有量已超过20万辆的情况下尤为突出,特别是在高峰时段,违法停车对交通秩序造成了极大的影响,市民对此颇有怨言。

为此,交警部门对违法停车行为实行“零容忍”,发现一起抄告一起,并对市区主干道路实施全天候严管,只要车辆在市区主要道路上有6类违停行为,一律被拖离现场。据统计,今年1月至5月底,交警部门共抄告违法停车24927辆,违法拖曳车辆3588辆。

这6类违停行为分别为:在市区主干道的交叉路口及距路口50米内路段停车的、公交车站及距车站头30米以内路段停车的、在人行道斑马线上停车的、在禁止停车标志下停车的、无牌车辆违法停车的、严重影响其他车辆和行人通行停车的。

交警特别提示,如果车主发现自己的车辆因违停被抄告的,应立即将车辆驶离现场消除违法。不要认为已经抄告处罚了,就可以随意停放,警方将对车辆被抄告后还不驶离现场的,同样采取强行拖离措施。